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АКО СЛУШАШ ГЛАСА НА 

ГОСПОДА И ИЗПЪЛНЯВАШ 

ВСИЧКИТЕ МУ ЗАПОВЕДИ 

29.11.2020, Милена Грубер  

 

Изход 23:25-26  
25И да служите на Господа, вашия Бог, и Той ще благославя хляба ти и 
водата ти; и Аз ще отмахвам всяка болест помежду ти. 26Няма да има в 
земята ти жена, която да помята или да е бездетна; броя на дните ти ще 
направя пълен.  

Второзаконие 5:29  
29Дано да имат такова сърце в себе си, че да се боят от Мен винаги и да 
пазят всичките Ми заповеди, за да бъде добре на тях и на синовете им до 
века! 

Второзаконие 6:1-12  
1А това е заповедта, наредбите и правилата, които Господ, вашият Бог, 
заповяда да ви науча, за да ги вършите в земята, в която преминавате, за да 
я притежавате, 2за да се боиш от Господа, своя Бог, да спазваш всичките Му 
наредби и заповедите Му, които ти заповядвам, ти и синът ти, и синът на 
сина ти през всичките дни на живота си, и за да се продължат дните 
ти. 3Слушай, Израилю, и внимавай да ги вършиш, за да ти бъде добре и да се 
умножите много, както Господ, Бог на бащите ти, ти е говорил, в земя, 
където текат мляко и мед. 4Слушай, Израилю! Господ е нашият Бог; Господ е 
един! 5Да възлюбиш Господа, своя Бог, с цялото си сърце и с цялата си душа, и 
с всичката си сила! 6И тези думи, които днес ти заповядвам, да бъдат в 
сърцето ти; 7и на тях да учиш усърдно синовете си и за тях да говориш, 
когато седиш в дома си, когато ходиш по пътя, когато лягаш и когато 
ставаш. 8Да ги връзваш за знак на ръката си и да бъдат като превръзки над 
очите ти. 9Да ги написваш на стълбовете на вратите на къщата си и на 
портите си. 10И когато Господ, твоят Бог, те заведе в земята, за която се 
закле на бащите ти, на Авраам, Исаак и Яков, да ти даде големи и хубави 
градове, които не си построил, 11и къщи, пълни с всякакви блага, които не си 
напълнил, и изкопани кладенци, които не си изкопал, лозя и маслини, които не 
си насадил – и ще ядеш, и ще се наситиш – 12тогава внимавай на себе си, да не 
би да забравиш Господа, който те изведе от египетската земя, от дома на 
робството.  

Второзаконие 6:17-19  
17Да пазите усърдно заповедите на Господа, своя Бог, и свидетелствата Му, 



 

2 
 

и наредбите Му, които Той ти заповяда. 18И да вършиш това, което е право и 
добро в очите на Господа, за да ти бъде добре и да влезеш и да завладееш 
добрата земя, за която Господ се закле на бащите ти, 19и да бъдат изгонени 
всичките ти врагове отпред теб, както Господ говори. 

Второзаконие 7:11-13  
11Затова да пазиш заповедта, наредбите и правилата, които ти заповядвам 
днес, за да ги вършиш.  12Ако слушате тези правила и ги спазвате и вършите, 
Господ, твоят Бог, ще пази за теб завета и милостта, за които се закле на 
бащите ти. 13И ще те възлюби и ще те благослови, и ще те умножи; ще 
благослови също и плода на утробата ти и плода на земята ти, житото ти и 
новото ти вино, и маслото ти, рожбите от добитъка ти и малките от 
стадото ти в земята, за която се закле на бащите ти да ти я даде.  

Второзаконие 8:6-17  
6Затова пази заповедите на Господа, своя Бог, за да ходиш в пътищата Му 
и да се боиш от Него. 7Защото Господ, твоят Бог, те завежда в добра земя, в 
земя на водни потоци, на извори и езера, които извират в долини и 
планини; 8земя на жито и ечемик, на лозя и смокини и нарове; земя на 
маслодайни маслини и мед; 9земя, където ще ядеш хляб без недоимък, в която 
няма да ти липсва нищо; земя, чиито камъни са желязо и от чиито хълмове 
ще копаеш мед. 10И когато се нахраниш и се наситиш, да благословиш 
Господа, своя Бог, за добрата земя, която ти е дал. 11Внимавай да не 
забравиш Господа, своя Бог, като не спазваш заповедите Му и правилата Му, 
и наредбите Му, които днес ти заповядвам; 12да не би, когато се нахраниш и 
се наситиш, и си построиш добри къщи, и живееш в тях, 13и когато се умножи 
едрия и дребния ти добитък и се умножат среброто ти и златото ти, и се 
умножи всичко, което имаш, 14тогава да се надигне сърцето ти и да забравиш 
Господа, своя Бог, който те изведе от египетската земя, от дома на 
робството; 15който те преведе през голямата и страшна пустиня, в която 
имаше отровни букв.: горящи, огнени змии и скорпиони, и суша, където 
нямаше вода; който ти извади вода от кремъчната канара; 16който те храни в 
пустинята с манна, която бащите ти не познаваха, за да те смири и за да те 
изпита, за да ти направи добро в бъдещето ти. 17И да не би да кажеш в 
сърцето си: Моята мощ и силата на моята ръка ми спечелиха това 
богатство.  

Второзаконие 10:12-21  
12И сега, Израилю, какво иска от теб Господ, твоят Бог, освен да се боиш от 
Господа, своя Бог, да ходиш във всичките Му пътища и да Го любиш, да 
служиш на Господа, своя Бог, с цялото си сърце и с цялата си душа, 13и да 
спазваш заповедите на Господа и наредбите Му, които днес ти заповядвам за 
твое добро? 14Ето, небесата и небесата на небесата, земята и всичко, което 
е в нея, принадлежат на Господа, твоя Бог. 15Но Господ благоволи само в 
бащите ти, да ги възлюби, и избра вас, техните потомци след тях, измежду 
всички народи, както е днес. 16Затова обрежете краекожието на сърцето си и 
не закоравявайте повече врата си. 17Защото Господ, вашият Бог, е Бог на 
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боговете и Господар на господарите – великият, мощният и страшният Бог, 
който не показва пристрастие и не приема подкуп. 18Той извършва съд за 
сирачето и вдовицата и обича чужденеца, като му дава храна и 
облекло. 19Затова обичайте чужденеца, защото и вие бяхте чужденци в 
египетската земя. 20От Господа, своя Бог, да се боиш, на Него да служиш, към 
Него да се привързваш и в Неговото Име да се кълнеш. 21Той е твоята хвала и 
Той е твоят Бог, който извърши за теб тези велики и страшни неща, които 
очите ти видяха. 

Второзаконие 11:8-9  
8Затова да спазвате целия закон, който ви заповядвам днес, за да бъдете 
силни и да влезете, и да завладеете земята, в която преминавате, за да я 
притежавате, 9и за да продължите дните си в земята, за която Господ се 
закле на бащите ви да я даде на тях и на тяхното потомство, земя, в която 
текат мляко и мед.  

Второзаконие 11:13-15 ,22-25 
13И ако слушате усърдно заповедите Ми, които днес ви заповядвам – да 
любите Господа, своя Бог, и да Му служите с цялото си сърце и с цялата си 
душа – 14тогава Аз ще давам дъжда на земята ви на времето му, и ранния, и 
късния дъжд, за да събираш житото си и новото си вино, и маслото си; 15и ще 
давам трева на полетата ти за добитъка ти; и ще ядеш, и ще се 
наситиш. 22Защото, ако усърдно спазвате целия този закон, който ви 
заповядвам да изпълнявате – да любите Господа, вашия Бог, да ходите във 
всичките Му пътища и да се привързвате към Него – 23тогава Господ ще 
изгони отпред вас всички тези народи и вие ще завладеете народи по-големи 
и по-силни от вас. 24Всяко място, на което стъпи стъпалото на крака ви, ще 
бъде ваше: границата ви ще бъде от пустинята и Ливан, и от реката, реката 
Ефрат, чак до западното море. 25Никой няма да може да устои пред вас; 
Господ, вашият Бог, ще всява страха от вас и ужаса от вас по цялата земя, 
на която стъпвате, така, както ви говори.  

Матей 22:36-38  
36Учителю, коя е най-голямата заповед в закона? 37А Той му каза: „Да 
възлюбиш Господа, своя Бог, с цялото си сърце, с цялата си душа и с целия си 
ум.“ 38Това е най-голямата и първа заповед.  

Марк 12:28-31  
28А един от книжниците, който дойде и ги чу, като спореха, като видя, че им 
отговори добре, Го попита: Коя е първата от всички заповеди? 29Исус 
отговори: Първата е: "Слушай, Израилю: Господ, нашият Бог, е един 
Господ; 30и да възлюбиш Господа, своя Бог, с цялото си сърце, с цялата си 
душа, с целия си ум и с цялата си сила!"31А ето втората, (подобна на нея): "Да 
възлюбиш ближния си като себе си!" Друга заповед, по-голяма от тези, няма.  

Лука 10:25-28  
25И ето, един законник стана и Го изпитваше, като каза: Учителю, какво да 
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правя, за да наследя вечен живот? 26А Той му каза: Какво е писано в закона? 
Как го четеш ти? 27А той в отговор каза: „Да възлюбиш Господа, своя Бог, с 
цялото си сърце, с цялата си душа, с всичката си сила и с целия си ум, и 
ближния си както себе си.“ 28Исус му каза: Правилно отговори; това прави, и 
ще живееш.  

Йоан 13:34-35  
34Нова заповед ви давам: да се любите един друг; както Аз ви възлюбих, така и 
вие да се любите един друг. 35По това ще познаят всички, че сте Мои ученици, 
ако имате любов помежду си. 

Йоан 15:12  
12Това е Моята заповед: да се любите един друг, както Аз ви възлюбих. 

1 Йоан 2:7  
7Възлюбени, не ви пиша нова заповед, а стара заповед, която сте имали от 
началото. Старата заповед е словото, което сте чули.  

1 Йоан 3:13-18,23  
13Не се чудете, братя, ако светът ви мрази. 14Ние знаем, че сме преминали от 
смърт в живот, защото любим братята. Който не люби, стои в смърт. 
15Всеки, който мрази брат си, е човекоубиец; и вие знаете, че в нито един 
човекоубиец не обитава вечен живот. 16По това познахме любовта, че Той 
отдаде живота Си за нас. Така и ние сме длъжни да отдадем живота си за 
братята. 17Но ако някой има благата на този свят и види, че брат му е в 
нужда, а заключи сърцето си за него, как обитава в него Божията любов? 
18Дечица, да не любим с думи, нито с език, а с дело и истина. 23И това е 
Неговата заповед: да вярваме в Името на Неговия Син Исус Христос и да се 
любим един друг, както ни е заповядал. 

2 Йоан 1:1-6  
1Старейшината до избраната госпожа и нейните деца, които аз любя в 
истина; и не само аз, а и всички, които са познали истината,2заради 
истината, която обитава в нас и ще бъде с нас до века:3благодат, милост, 
мир ще бъдат с нас от Бог Отец и от Господ Исус Христос, Сина на Отца, в 
истина и любов.4Много се зарадвах, че намерих някои от децата ти да ходят 
в истината, както приехме заповед от Отца.5И сега, госпожо, умолявам те, 
не като че ти пиша нова заповед, а тази, която имахме отначало: да се 
любим един друг.6И любовта е това: да ходим според Неговите заповеди. Тази 
е заповедта, в която трябва да ходите, както сте чули отначало. 
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